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Nesta parte, sem apresentares calculos, escreve na tua folha de respostas apenas a letra
correspondente a alternativa que seleccionares para responder a cada questdo: A, B, C ou D.

Na figura ao lado, uma circunferéncia de raio r esta inscrita no

tridangulo rectangulo de hipotenusa h. Um dos catetos vale uma L
unidade.

Qual das expressdes seguintes da a area da zona a sombreado em
fungdodereh?
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Num referencial o.n. xOy, sabe-se que um ponto P(k + 1L,k — 5) pertence ao 4.° quadrante.
Entéo:

A keR\]-51 @ keR\|-1,5 © ke-5]] o ke -15

Considera, num referencial o.n. XOY, a recta I de equaciio ¥ = Z + 3 e o ponto A(—4,1).

?

Seja | o ponto de interseccdo de I com o eixo OY. Qual é o valor de AT

(A) 2\/g (B) 3\/3 ©) \/5 (D) \/g
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Nesta parte, apresenta o teu raciocinio de forma clara e indica todos os calculos que fizeres
para justificares as respostas.

Atencao: quando nao é indicada a aproximacéo que se pede para um resultado, pretende-se
sempre o valor exacto.
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Na figura estd representado, em referencial
o.n. OXyz, um paralelepipedo. O ponto A tem
de coordenadas (0,-2,2) e a abcissa de B é
igual a 2. O ponto C é simétrico do ponto B
em relagdo ao eixo OX.

seccsscssccfecca N

2.1. Quais sdo as coordenadas do vector

3
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(A) (1,2,-1) (B) (2,4,-2) B . C
s
© 1,3-1) ©) (2.6,-2)

2.2. Arecta BC néo esta contida no plano de equagéo:
(A) x=2 3B) x=1

(C) x+z=2 (D) z=0
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Na figura esta representado, em referencial o.n. XOy, um trapézio.

Sabe-se que: Ya
+ a abcissa do ponto A é -2 e a equagdo da
rectaAB ¢ y = 4; A B
+ a abcissa do ponto D é -1, o ponto C
pertence ao eixo Oy e a equagdo da recta DC
éy=-2.
a) Nas duas alineas seguintes, supde que um
dado vector 14(5,9) é paralelo a recta CB. >
9 (0]
a,) Justifica que Yy = gx -2 é a
equagcéo reduzida da recta CB . D c
a,) Determina as coordenadas do ponto B .

b) Considera a circunferéncia de centro no ponto A e raio igual a distancia de A ao eixo OX.
Escreve a equacdo da elipse que se obtém por dilatagéo para o dobro das abcissas dos
pontos dessa circunferéncia.

c) Supde agora que se desconhece a abcissa do ponto B. Determina-a, sabendo que a area
do trapézio [ABCD] ¢ igual a 18,6 unidades.
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2. “(...)ele talhava na neve piramides e cubos, bolos, castelos, cidades subterraneas.” 3. Num recipiente cilindrico, cuja base tem um raio igual a 3 cm, encheu-se de 4gua até uma
O DOUTOR JIVAGO, Boris Pasternak certa altura igual a h cm.

r
Na figura estd representado, em z

referencial  o.n. OXyz, um sdlido p e —
constituido por uma piramide quadrangular . ) ( )
recta [OPQRS] por cima de um cubo 4

[ABCD].

A aresta [OS] esta contida no semieixo
positivo OX, a aresta [OQ] esta contida no
semieixo positivo OY e a aresta [OA] esta 4
contida no semieixo negativo Oz. S ? R h

O ponto R tem coordenadas (6,6,0).

O volume total do sélido é igual a 276
unidades.

~

a) Justifica que o ponto P tem D A ¢ Introduz-se uma esfera, também de raio igual a 3 cm, no recipiente. Obviamente, a
coordenadas (3,3,5). altura da agua ir4d aumentar. Qual seré esse incremento minimo de maneira a que a agua
ndo transborde? Apresenta o resultado em cm.

b) Define, por meio de uma condigéo, a aresta [DC].

c) Considera um ponto X tal que DS + 0, 5AB - PX = (1,-2,5) . Verifica se X esta no

interior ou no exterior do sélido.

FIM

d) Seja o o plano mediador do segmento [PQ]. Este plano intersecta o eixo OZ num certo
ponto |. Pretende-se descobrir se a distancia entre | e B é igual ao comprimento da
diagonal do cubo.

Percorre sucessivamente as seguintes etapas:
- Mostra que a equagédo de o é 6z — 6y + 10z = 7 ;
« Indica as coordenadas de I;

e Calcula E e @;

= Compara os valores anteriores e conclui o pretendido.

COTACOES

Grupo | Cada resposta certa: + 10 Cada questdo errada, ndo respondida ou
(50 pontos) anulada: 0
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(150 pontos)
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